

尊敬的中华人民共和国应急管理部王祥喜部长，各位同事，女士们，先生们：

我谨代表红十字会与红新月会国际联合会，对中华人民共和国应急管理部的诚挚邀请表示最衷心的感谢。

首先，祝贺“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制成立两周年。自成立以来，该机制已取得重大进展，包括在应急管理机制建设，科学技术交流和人才培养，以及能力建设等方面。这彰显了国际合作对构建人类命运共同体的重要作用，尤其是在灾害日趋严峻的当下。红十字会与红新月会国际联合会将始终致力于积极参与该机制，并为之作出贡献。

过去二十年中，灾害的发生频率及其影响呈现了显著变化。尽管与之前相比，因灾死亡的人数有所下降，但灾害事件的数量激增，且大都由气候相关的灾害导致。与此同时，每年都有大量的人口受到灾害影响，灾害造成的经济损失也达到了空前的水平。

为了应对这些令人担忧的趋势，IFRC 与我们的 191 个国家红会通力合作，确保我们的国际灾害和危机响应机制既本地化又国际化。

2024 年，IFRC 通过我们的“紧急灾害响应基金”为 167 项紧急行动拨付了 8530 万瑞士法郎。这帮助 97 个国家红会为 2440 万受灾害、危机和社会经济紧急状况影响的人群提供了支持。去年，我们还发出了 34 次紧急呼吁，支持国家红会应对大型紧急情况。

但我们深知，仅仅应对紧急情况是不够的。我们必须倡导向预先行动的转变。这就是为什么我们的“紧急灾害响应基金”已作出改革，以满足社区主导的预先行动的需求。2024 年我们拨出 920 万

瑞士法郎，支持国家红会在灾难发生前采取早期行动。“紧急灾害响应基金”的这一开创性变革已经证明早期行动可以拯救生命、减少痛苦、并降低响应成本。

此外，IFRC 还是联合国主导的“全民预警倡议”支柱四“预警响应准备”的全球牵头机构。我们一直在支持国家红会落实这一倡议。2024 年，在我们的支持下，34 个国家红会开展了相应活动，助力“全民预警倡议”。

本次部长论坛召开在一个我们空前地需要国际合作的时刻。IFRC 期待分享我们的经验并深化与所有伙伴的合作，更好地预测灾害，更多地减少人们的痛苦。

我预祝本次论坛取得成功。

谢谢。